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Exercice I (8 pts)
Soit le L,AN Ethernet de la ligure ci-dessous. Répondre aux

A1

questions suirzantes.

B1

Switch S1

Router

Switch 53

l- Donner re nombre de domaines de collision existants dans ce LAN,
2- Donner le nombre de domaines de diffusion existants dans ce LAN.
3- Do'ner le nombre de tables ARp existant dans les périphériques suivants:a- Computer Al b_ Computer Bl c_ Swit.h 53d- Switch S2 e_ Routeur
4- Donner le nombre de tabres MAC existant-dans res périphériques suivantsia- Computer,{2 b__Computer B2 c_ Srvjtch 52d- Switch 53 e_ Routeur

5- Si computer Al 
1ilt T ping. au Compr{er cl, donner les périphériques dopt les adressÊs MAC seronrutilisées comme "source".i ,à.riirrur'io'rr,'dans 

iatrameu,riu*, au compute{ cr.
6- Si computer Al fut T ping au computer c3, donner les périphériques do4rt les adresse:s MAC serontutilisées cornme "source".i "?"ur""riJ",,dans iu t À. uËu*, au computer c3.



7- Si un Computer situé au Canada fait un ping au Computer C3,
adresses MAC seront utilisées coffine "source" et "destination" dans la

8- Les hôtes Al, B1 et C1 peuvent appartenir à des VLANs différents'
réponse.

a- Vecteur de distance
d- Aucune de ces réponses

b- Etat de lien c- Routage
e-Tout ce qui précède

les périphériques dont les
:arrivant au computer C3.

re OuiNorr. Justifier votre

de distancre.

tique

P.

réseau ci-dessus. Il est

est exécutée sur ce routeur.

9- Les hôtes A2, B2 etC2 peuvent appartenir au même VLAN. Ecrire Ou on. Justifier votre réponsi.

10- Quelle commutation recommanderez-vous pow le switch S 1? (Justifi vofre répornse)

a- Store and Forward b- Circuit Switching c- Frame elay

d- Aucune de ces réponses e-Tout ce qui précède

11- Quelle commutation recommanderez-vous pour le router? (Justifier v réponse)
a- Store and Forward b- Cut Throush c- Circuit Swi hing
d- Aucune de ces réponses e-Tout ce qui précède

l2-Expliquer le fonctionnement de CSMA/CD.

Exercice 2 (7 pts)

1- Donner I'algorithme qui est utilisé par les protocoles de routage à vecte

2- RIP appartient à la classe des protocoles de routage:

3- Expliquer comment RIP évite les boucles durant le routage des paquets

4- Supposons que Le protocole RIP a été confrguré sur tous les routeurs

demandé de déterminer :

a- La commande qui nous permet de lister la table de routage.

b- I-es entrées de la table de routage du routeur E lorsque cette co
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Exercice 3 (5 pts)

l- Expliquer brièvement la difference entrÇ les tennes,.WIFI,,et,,IEEES()2.l

2'un Basic Service sets (BSS) sans point d'accès est appelé:

a) Réseau ad hoc
d) Ethernet network

3- PIFS est plus court que:

b) Réseau infrastructure
e) Tout ce qui précède

c) Réseau
f) Aucune

a) PCF b) srFS c) DIFS d) DCF
f) 1'out ce qui précède g) Aucune de ces réponses

4- Expliquer à l'aide d'un diagramme re ',exposed node problem', dans res

5- Expliquer à l'aide d'un diagramme le ,,hidden 
node problem,, dans les

6- Expliquer comment on peut éviter le "exposed node problem,, et ..hi
sans fils.

7- Pour chaque terme mentjonné, donner une raison
dans IEEE 802.11 WLANs : pCF; DCF; SIFS ; pIFS:

(c'est-a-dire, une
NAV; Beacon.

e)M

connexl0n
ces reponses

x sans fil.

sans fiI.

node problem les réseaux

ion) pour son utilisation


